

“稻菜”轮作 解锁土地“增收密码”

本报讯(记者 刘灵雁 游待露 黄斑智)田野间的稻香还在弥漫,秋季丰收的主旋律还没有完全谢幕。日前,在紫港街道姜家堡村的稻田里,工人们趁着晴好天气破碎秸秆,为接下来西兰花的种植做好准备。

近年来,姜家堡村依托良好的资源优势 and 区位优势,积极推进农业产业结构调整,巧借“土地”做加法,在提高土地复种率方面下功夫,逐步探索出了“菜一稻一菜”一年多熟的种植模式和产业格局,实现一地多收,既保住了“米袋子”,又丰富了“菜篮子”。

“秸秆不处理掉的话,会影响西兰花种植的存活率,此外,秸秆破碎后可以做肥料。”姜家堡村党支部书记、村监会主任李樟清告诉记者,今年该村早稻种植面积达468亩,亩产量达500公

斤,为村集体经济带来50多万元收入。

在姜家堡村的西兰花育苗基地里,青翠玉绿的西兰花菜苗随风而立,村民正在给菜苗浇水。“今年的品种是‘浙青80’,出芽率比去年高。”李樟清告诉记者,为了提高西兰花产量,村里邀请农业专家为大家授课,初步估计今年的出芽率可以达到85%以上。

姜家堡村地理位置优越,资源丰富,该村积极探索“公司+集体+农户”模式,规模化流转农户闲散土地500余亩,打造标准化、机械化、数字化、可视化管理的水稻+西兰花“稻菜共生”共富果园。通过邀请高级农艺专家,组建技

术服务队统一技术标准、统一农资供应、统一病虫害防治,严格按照绿色食品标准要求进行生产。同时与浙江艾佳果蔬开发有限责任公司签订合作协议,由公司保底收购西兰花。

农田变“闲”为宝,实现了一田多用、一田多季、一年增收,不仅提高了土地的综合利用效率,同时也激发了产业新活力,还带动了村集体和农户的双增收。“‘稻菜’轮作是姜家堡村在保障粮食安全、推进特色产业发展中的一次尝试,实现了农田的高效利用,同时也带动村民就业50人,发放劳务工资性收入达20万元。”李樟清说。



晒亮点比成绩 促清廉建设提质增效

10月9日,全市清廉村居建设现场推进会暨PK赛在新昌乡达塘村举行,6个县(市、区)12个村先后上台,展示清廉村居典型经验、有效做法和成果案例,推进全市清廉村居建设工作提档升级。

现场,参赛单位结合PPT,展示建设清廉村居推动基层治理的成效。评委从语言表达、清廉村居内核、清廉村居氛围等方面进行现场打分。最终,开化县齐溪镇丰盈坦村获一等奖,常山县芳村镇猷阁口村、龙游县模环乡清塘村获得二等奖,龙游县横山镇志棠村、江山市石门镇清漾村、柯城区万田乡坞石村获三等奖。“通过今天的比赛,我看到其他村庄在清廉村居建设上有很多优秀的做法,非常值得我们认真学习,并运用到实际工作当中。”猷阁口村党支部书记徐根红说。

比赛间隙,达塘村党支部书记陈重良还带领大家参观了“早上好”支部书记研学基地,了解达塘村的美丽蜕变、家文化治村实践,让清廉文化深植心中。



三宝旅游服务综合体 项目拉满建设“进度条”

本报讯(记者 朱蕾 行林林)日前,记者在乡村振兴特色产业园三宝旅游服务综合体项目施工现场看到,2台塔吊运转不停,挖掘机不停作业,工人们有条不紊地在各自的岗位上忙碌着。

该综合体项目位于县经济技术开发区新都工业园区,项目总用地面积为79136平方米,其中商业楼用地36594.05平方米,地下建筑面积约为10000平方米,一栋建筑主体,分地下一层和地上五层。地下一层功能为车库和设备用房,地上五层功能分别为宴会厅、超市等。连日来,工人们鼓足干劲、抢抓进度,为工程建设提速,全力拉满项目建设“进度条”,项目建成后,将形成一个完整一站式服务的大型商业综合体,解决园区内无服务项目的现状。

[温馨提醒]

天气逐渐转凉 谨防流感来袭

本报讯(见习记者 陈静 刘云飞)近日,天气逐渐转凉,各类呼吸道疾病进入高发期。记者从县人民医院了解到,近一周内流感患者接诊量达200多人次,广大市民要做好预防,谨防流感来袭。

10月10日上午,记者在县人民医院感染科看到,候诊区秩序井然,病患家属耐心地陪同患者安静等候就诊。诊室内医生细心询问病情,耐心解释患者疑问。目前,医院每天接诊流感患者近30人次,其中发热、咳嗽和流鼻涕为多发病症。

“流感不同于普通感冒,通常为持续高热,另外,全身肌肉酸痛等症状也会比较重。”县人民医院感染科副主任李丹剑介绍,老人和儿童等抵抗力较差的人群是流感的高发人群,建议大家加强个人防护,少去人群聚集的地方,在密闭的公共场所,要根据个人情况正确佩戴口罩。此外,接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,接种后可以降低流感发生率。

[数字赋能 引领未来]

通过手机便能查看洗浴场所管理监测指标 我县婴浴无忧智慧监管在线项目上线

本报讯(记者 江琪 通讯员 陈苏丹)近日,县卫生监督所经过前期摸排、实地勘察和综合评价,在辖区内首选了1家婴幼儿洗浴场所作为“婴浴无忧智慧监管在线”智能监管与风险预警试点,项目启用以来,已初步实现婴幼儿洗浴场所的空气质量等情况的在线监测及风险预警。“以后可以通过手机就能查看婴幼儿洗浴场所的各项数据有没有达标,再也不用担心孩子的洗浴安全

问题了。”市民张女士开心地说。

据悉,“婴浴无忧智慧监管在线”系统是综合运用“互联网+物联网”、云计算等新一代数字技术,能够实时监测婴幼儿洗浴场所空气质量、池水新水充量和场馆自查等数据,采集场所基本情况、监督监测、执法检查以及内部管理等信息,通过“健康码”综合展示,使相关监测指标公开、透明,公众参与监督,提高辖区婴幼儿洗浴场所卫生安全整

体智治水平。“自从安装了‘婴浴无忧智慧监管在线’系统,我们对自家店里的卫生安全也更加有了底气。”该场所负责人徐女士说。

县卫生监督所所长张雪峰告诉记者,下一步,该所将持续关注“婴浴无忧智慧监管在线”系统的运行情况,对标高质量发展建设“浙有善育”,切实保障婴幼儿群体健康权益。

青石镇中心小学学生收到亚运随行包



本报讯(通讯员 汪萃莹)近日,青石镇中心小学的吴紫潘和马海婷两位同学收到一份特别的礼物——亚运随行包。

“哇!这随行包真漂亮!”“你看,包里面还有小礼物呢!”两位同学打开包装,发出阵阵惊叹。“亚运会上,余依婷姐姐拿到了3块金牌,今天我又收到了亚运随行包,我真是太激动了!”吴紫潘说。

今年4月17日,吴紫潘和马海婷两位同学前往杭州参加了“创意·为亚洲绽

放”“诗画浙江”亚运随行包发布会暨“童心·同行·共未来”亚运文创产品颁奖仪式,她们设计的文创产品《蛋壳牛》和《十二生肖木刻版画》入选本次杭州亚运会26件文创产品。这些作品被设计成文创产品,装进随行包,送给参加杭州亚运会的嘉宾。

“想到会有很多参加亚运会的运动员收到我设计的礼物,我感到很骄傲,希望能给他们留下美好回忆。”马海婷说。

我县4名教师入选浙派名师名校长培养对象

本报讯(记者 江琪)近日,浙江省教育厅办公室公布2023年浙派名师名校长培养对象名单,确定476名浙派名师名校长培养对象,其中常山县城南小学(现调任常山县实验小学)郑秀枫、常山县实验中学江毅、常山县紫港中学韩培正、常山一中余银飞入选。

郑秀枫,高级教师,现任常山县实验小学副书记、校长,曾获浙江省导读先进工作者、衢州市教坛新秀、常山县优秀共产党员、常山县百名优秀人才、常山县学科带头人等荣誉。2022年,参与的“时间银行”项目被评为浙江省首批“双减”优秀案例、2022年度省十佳案例。一直以来,郑秀枫根据学校校情,提炼教学理念,致力打造优质教育和优秀教师队伍。接下来,她将关注家校共育课题,促进孩子全面发展,实现家校互融共赢。

江毅,高级教师,曾获衢州第六届名师等荣誉。作为语文老师,江毅通过培养学生阅读书籍习惯、创新设计课堂,加强学生对语文学科的兴趣。同时,让学生走出教室,在实践中学习语文。接下来,他将创新教学课堂,改变传统教学方式,从青少年的年龄与心理特征出发,努力培养青少年的独立见解和主观意愿,构建适合新课标下的课堂教学模式。

韩培正,高级教师,先后获得浙江省教坛新秀、浙江省浙派名师培养对象、浙江省校本研修先进个人、浙江省名师工作室学科带头人、常山县名师等荣誉。韩培正专注于课堂教学研究,曾执笔省级课题,主持市级课题,多篇论文获市一二等奖,十多篇论文在省级以上刊物发表,获浙江省“一师一优课”省级优课、衢州市优质课比赛一等奖,衢

州市语文教学素养大赛一等奖等奖项。此外,他还潜心语文高考知识点研究,出版两本书籍,整编八本校本教材。

余银飞,曾获浙江省化学竞赛园丁奖、浙江省高考“优秀评卷教师”、浙江省名师工作室学科带头人、常山县优秀班主任、常山县教坛新秀等荣誉,相关课程获得“一师一优课”省级优课、省级精品微课程等荣誉,还参与省级课题研究两项、主持省级课题一项。在14年的教学生涯中,他始终以“为了孩子的一切,一切为了孩子”的心态全身心的投入到教育当中,教导学生不局限于适应理论学习,更要适应实践、适应社会,让学习成为生活的一部分。接下来,他将进一步进行高中化学跨学科实践研究,提升化学教学效果。